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Naalakkersuisoq for Landbrug, Selvforsyning, Energi og Miljø NAALAKKERSUISUT 

GOVERNMENT OF GREENLAND 

Medlem af Inatsisartut 
Jens-Frederik Nielsen, Demokraterne 
/Her 

Svar på§ 37-spørgsmål nr. 181-2022 vedr. landbrug 

Kære Jens-Frederik Nielsen 

Du har i henhold til § 37, stk. 1 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spørgsmål 
til Naalakkersuisut vedr. landbrug 
Spørgsmålene er henvist til min besvarelse. 

1. Hvor mange direkte tilskud og subsidier modtager landbrugserhvervet sam­
let set om året? 

Svar: 
På finansloven for 2022 er bevilliget et samlet tilskud på 27.710.000 kr. fordelt på 
følgende hovedkonti: 

73 .04.01 Finansieringsstøtte til landbrugshvervet 13.777.000 kr. 
73.04.02 Udviklingsstøtte, landbrug 3.148.000 kr. 
73.04.03 Rente- og afdragsfrie udlån 5.400.000 kr. 
73.04.04 Rentebærende udlån 8.160.000 kr. 
73 .04.07 Indfrielse af garantier for lån til grovvarekøb til 1.300.000 kr. 

fåreavlen 
Tilskudsbevillinger i alt 31.785.000 kr. 

73.04.05 Afdrag rentebærende udlån 3.000.000 kr. 
73.04.06 Renteindtægter 1.075.000 kr. 
Indtægtsbevillinger i alt 4.075.000 kr. 

Udbetalinger fra konti 73.04.04 og 73 .04.08 udmøntes hovedsageligt som rentebæ­
rende udlån og kan dermed ikke betragtes som tilskud. 

Det præcise regnskabsmæssige beløb varierer dog meget fra år til år, da ikke alle 
bevillinger anvendes fuldt ud og fordelingen mellem rentebærende lån og rente­
afdragsfrie lån også varierer fra år til år. 

I 2022 er der via en hjælpepakke til landbruget ekstraordinært tilført 5 mio. kr. til 
konto 7 3.04.01 Finansieringsstøtte til landbruget. 

2. Hvor mange indirekte tilskud og subsidier modtager landbrugserhvervet 
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samlet set? (Jeg tænker her eksempelvis på offentlig støtte til Neqi A/S med 
videre) 

Svar: 
Servicekontrakten til Neqi A/S fra 2020 er berammet til 5 mio. kr. årligt. Der er i 
2022 lavet et addendum til servicekontrakten, der forhøjer det årlige tilskud til Neqi 
A/S til 13 mio. kr. Forhøjelsen af tilskuddet til Neqi A/S har været nødvendigt 
grundet de økonomiske uoverensstemmelser og tilbageførelser af midler mellem 
KNI-enheder. 

3. Hvor meget koster det at producere et lam herhjemme når alle omkostnin­
ger, tilskud og subsidier tælles med? 

a. Hvad sælges dette lam for i butikkerne herhjemme? 
b. Hvad sælges det for på eksportmarkedet? 

Svar: 
Produktionsprisen pr lam var i 2014 569 kr. (ESU-redegørelse vedrørende landbru­
get, 2016). 

a. Naalakkersuisut fastsætter ikke prisen på lam i butikkerne. 
b. Der eksporteres ikke lam fra Grønland. 

4. Hvor meget koster det at producere et kilo kartofler herhjemme, når alle 
omkostninger, tilskud og subsidier tælles med? 

a. Hvad sælges dette kilo kartofler for i butikkerne herhjemme? 
b. Hvad sælges det for på eksportmarkedet? 

Svar: 
Naalakkersuisut kender ikke landbrugernes samlede produktionsregnskab og ken­
der derfor ikke prisen for at producere et kilo kartofler. 

a. Naalakkersuisut fastsætter ikke prisen på kartofler i butikkerne. 
b. Der eksporteres ikke kartofler fra Grønland. 

5. Hvor stor en eksport genererer landbrugserhvervet i alt om året? (svaret 
må gerne opstilles skematisk for de sidste 10 år og gerne opdelt på produkter) 

Svar: 
Der eksporteres ikke produkter fra landbruget i særlig stor grad, der kan dog være 
mindre eksport af restprodukter fra slagtningen samt enkelte nicheprodukter. 

6. Kan Naalakkersuisut oplyse andet af interesse for sagen? 

Svar: 
Naalakkersuisut har ikke yderligere at tilføje. 

Med venlig hilsen 

~ 
ilirafutat Lund 
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